

## Отзыв

доктора медицинских наук, профессора Амелина А.В. на диссертацию (по автореферату) Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клиничко-экспертную практику Международной классификации функционирования», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Актуальность данной работы обусловлена значительной частотой инсультов, как в нашей стране, так и во многих странах мира и выраженной инвалидизацией на фоне нарушенных функций после острого периода данной патологии. Правильная организация своевременной специализированной помощи больным с инсультами в остром периоде позволяет снизить летальность, подготовить условия для восстановления нарушенных функций в дальнейшем. Успешная реабилитация этой категории больных возможна только при соблюдении качественного межведомственного взаимодействия службы здравоохранения и медико-социальной экспертизы в нашей стране. В представленной диссертации, рассматриваются эти важные аспекты, а так же положительные результаты реабилитации больных в трудоспособном возрасте с цереброваскулярной патологией на примере жителей Ростовской области. Подтверждается тезис о целесообразности использования при оценке реабилитационных мероприятий некоторых положений Международной классификации функционирования.

Цель работы соответствует общему дизайну исследования, задачи логично вытекают из поставленной цели.

В работе представлен достаточный фактический материал с использованием современных и доступных методов исследования.

Достоверность полученных данных подтверждена большим количеством клинико-экспертных наблюдений больных с цереброваскулярной патологией и инсультами, используемыми методами исследования, представленной статистикой.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность, а также в достаточном объёме доложены на научных конференциях и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК России (4 статьи).

Выводы соответствуют поставленной цели и задачам работы, подтверждены полученными результатами.

Диссертация (по автореферату) Таранцевой Валерии Михайловны «Церебральные инсульты и результаты реабилитации больных и инвалидов трудоспособного возраста с учётом внедрения в клинико-экспертную практику Международной классификации функционирования», соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Амелин А.В., доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры неврологии ФГБОУ ВО Первый Санкт-Петербургский медицинский университет им. акад. И.П. Павлова

Подпись руки заверяю: Амелин А.В.  
Специалист по кадрам  
М.А. Пищелёва  
"27" 10 2020 г.

197022 Санкт-Петербург, ул Льва Толстого дом 6-8, 8(812)4996667,  
[avamelin@mail.ru](mailto:avamelin@mail.ru)